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� van mevrouw Veerle Heeren (Doorlichting van de socialehuisvestingssector)

met antwoord van minister Paul Van Grembergen �
� van de heer Filip Dewinter (Agressie op bussen van De Lijn)

met antwoord van minister Steve Stevaert �
� van de heer Eloi Glorieux (Terugname van groene stroom in het kader van het

elektriciteitsdecreet)
met antwoord van minister Steve Stevaert �

� van de heren Kris Van Dijck en André Denys (Onderwijs in het Arabisch voor kinderen van
Marokkaanse afkomst)
met antwoord van minister Marleen Vanderpoorten �
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'RRUOLFKWLQJ�YDQ�GH�VRFLDOHKXLVYHVWLQJVVHFWRU

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Heeren tot de heer Van Grembergen,
Vlaams minister van Binnenlandse
Aangelegenheden, Huisvesting en
Ambtenarenzaken, over de aangekondigde
doorlichting van de socialehuisvestingssector.

0HYURXZ�9HHUOH�+HHUHQ� ��Er zal gedurende twee
jaar een audit van de socialehuisvestingssector
georganiseerd worden, waarna men zal beslissen
over het al dan niet erkennen van de verschillende
maatschappijen, over voorstellen tot fusie,
enzovoort.

We juichen alle initiatieven om de efficiëntie te
verhogen toe maar vinden twee jaar te lang, vooral
voor de kandidaat-huurders en –kopers en de huidige
huurders. Welke criteria zullen gehanteerd worden
om de selectie te maken ? Wat is het verband met de
audits die reeds gegund zijn ?

0LQLVWHU�3DXO�9DQ�*UHPEHUJHQ���Het is belangrijk
dat de geloofwaardigheid van deze sector bij de
publieke opinie en de 70.000 ingeschrevenen
behouden blijft. Daarom moeten we snel alle
argwaan wegnemen. We hebben besloten om de 118
maatschappijen door te lichten. Enkele parameters
zijn reeds aangegeven in de persmededeling, maar
ook het onafhankelijk bureau, dat we nog moeten
aanduiden in september, zal een aantal criteria
kunnen bepalen.

Zowel de administratie, als de Vlaamse
Huisvestingsmaatschappij als de sociale
huisvestingsmaatschappijen zullen over de
parameters geraadpleegd worden.

Het is de bedoeling dat het onafhankelijk bureau
tegen volgend jaar de economische en sociale
rendabiliteit, de manier van toewijzen en de
uitvoering van de doelstellingen van de diverse
maatschappijen zal toetsen. Tegen het einde van
2002 zal de einddiscussie gevoerd worden. De audit

zal dus maar één jaar duren.

0HYURXZ� 9HHUOH� +HHUHQ� �� Om de
geloofwaardigheid van deze sector te redden is het
belangrijk dat er objectieve criteria gehanteerd
worden. Ik hoop dat de resultaten van deze audit ook
toegepast zullen worden.

0LQLVWHU�3DXO�9DQ�*UHPEHUJHQ���Het is belangrijk
de sociale huisvesting veilig te stellen. Ik zal de
resultaten van de audit zonder vooroordelen
beoordelen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

$JUHVVLH�RS�EXVVHQ�YDQ�'H�/LMQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Dewinter tot de heer Stevaert, minister vice-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minister
van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie, over
maatregelen tegen agressie op bussen van De Lijn

'H� KHHU� )LOLS� 'HZLQWHU� �� Er waren de voorbije
dagen een aantal incidenten op bussen van De Lijn
in Antwerpen met stakingen van het personeel tot
gevolg. In Antwerpen zijn er een aantal zwarte
lijnen, waar het personeel niet meer wil rijden. Bij
vorige incidenten heeft de minister zich beperkt tot
het aankondigen van een aantal maatregelen die
duidelijk onvoldoende zijn om de agressie te
bestrijden.

Zowel onze fractie als de vakbonden hebben een
aantal voorstellen die wel doeltreffend zouden zijn :
zoals het installeren van metro- en busbrigades; een
betere bescherming door een goede afscherming van
de chauffeurs en camerabewaking op alle
risicolijnen; een speciaal statuut voor chauffeurs
zodat hen aanvallen zwaardere straffen oplevert.

Ook zou men aan de chauffeurs een beperkte
politionele bevoegdheid kunnen geven zodat zij
vaststellingen kunnen doen, die geldig zijn tot het
tegenbewijs gegeven is. Concrete maatregelen
moeten op korte termijn uitgevoerd worden om
personeel en reizigers te beschermen.

0LQLVWHU� 6WHYH� 6WHYDHUW� ��Het aantal gevallen van
agressie daalt. Er zijn heel wat concrete maatregelen
genomen en een aantal andere in voorbereiding.
Men werft momenteel 81 controleurs aan. Er zullen
camera’s geïnstalleerd worden. Er loopt in dat
verband een proefproject. Het installeren van een
plexiglazen kooi ter bescherming van de chauffeur
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wordt momenteel onderzocht en getest in overleg
met het personeel. Niet iedereen blijkt voorstander te
zijn van deze maatregel.

De Vlaamse Vervoermaatschappij is
verantwoordelijk voor infrastructuur, opleiding van
en nazorg bij het personeel, maar mag niet in de
plaats treden van de politie of justitie.

'H�KHHU�)LOLS�'HZLQWHU���De minister vertelt weinig
nieuws. In Antwerpen zijn de risicolijnen gekend,
toch is hier weinig toezicht. Ik wil benadrukken dat
de laatste incidenten zich voordeden op dezelfde lijn
en in dezelfde buurt, binnen de 48 uren en dat het
telkens gaat over min of meer dezelfde
ordeverstoorders. Blijkbaar is men blind voor
dergelijk georganiseerde verstoring van de openbare
orde door bendes.

0LQLVWHU� 6WHYH� 6WHYDHUW� �� Agressie zal nooit
helemaal te voorkomen zijn. Nochtans zijn er tal van
maatregelen genomen, in overleg met het personeel.
Dit moet dikwijls in moeilijke omstandigheden
werken, niet zozeer door agressie maar door een
slechte doorstroming. Er zijn afspraken tussen
vakbonden, personeel en directie over controleurs,
camerabewaking, een goede opleiding, een
noodbelsysteem en contacten met politie en gerecht.
Over het algemeen is het aantal incidenten gedaald.

'H� KHHU� )LOLS� 'HZLQWHU� �� Ik betwijfel dat. De
vakbonden in Antwerpen protesteerden ook omdat
de directie de incidenten in de doofpot wou stoppen
om de bevolking niet te verontrusten. Ik hoop dat de
minister dat afkeurt en openheid over alle feiten
nastreeft.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

7HUXJQDPH�YDQ�JURHQH� VWURRP� LQ�KHW�NDGHU� YDQ
KHW�(OHNWULFLWHLWVGHFUHHW

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Glorieux tot de heer Stevaert, minister vice-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minister
van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie, over
de terugname van groene stroom door de
intercommunales in het kader van het
Elektriciteitsdecreet.

'H� KHHU� (ORL� *ORULHX[� �� Een belangrijke
doelstelling van deze regering was het aandeel van
de duurzame energie verhogen. Daarom voorziet de
Vlaamse overheid subsidies voor particulieren die
zonnepanelen installeren. De Vlaamse overheid

betaalt de helft van de kosten en de
elektriciteitsmaatschappij een vierde. Dankzij die
regeling kunnen de particulieren stroom aftappen
van het net als ze zelf onvoldoende produceren. Als
ze meer produceren dan nodig, kunnen ze de
overproductie verkopen aan de
elektriciteitsmaatschappij.

Ik las gisteren in De Standaard het verhaal van een
gezin dat zonnepanelen geïnstalleerd had, maar zijn
overproductie niet kwijt raakte aan de
intercommunale. Klopt dit verhaal ? Wat zal u
daaraan doen ?

0LQLVWHU�6WHYH�6WHYDHUW���In zijn aanbeveling van 8
juli 1998 stelt het Energiecomité dat particulieren,
die hun energie zelf produceren, maximaal 3
kilowattuur mogen leveren aan het net. Omdat het
gezin in kwestie 3,6 kilowattuur wou leveren, vallen
ze wettelijk gezien niet onder de aanbeveling van het
Energiecomité. Ik zal evenwel contact opnemen met
de intercommunale.

In het toekomstige decreet inzake de vrijmaking van
de energiemarkt zal groene stroom gratis verplaatst
kunnen worden via het net. Momenteel is er nog
geen terugnameplicht waardoor de betrokkenen zelf
moeten onderhandelen met hun energieleverancier.

We moeten dus voor een decretaal kader zorgen
zodat de terugnameplicht het net niet gaat verstoren.
Zolang de energiemarkt niet is vrijgemaakt, val het
Energiecomité onder de federale overheid. Pas na de
vrijmaking moeten we nagaan voor welke
beleidsinstrumenten we moeten zorgen.

'H�KHHU�(ORL�*ORULHX[���Ik waardeer uw belofte om
contact op te nemen. De terugnameplicht moet
inderdaad decretaal geregeld worden.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

2QGHUZLMV� LQ� KHW� $UDELVFK� YRRU� NLQGHUHQ� YDQ
0DURNNDDQVH�DINRPVW

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde zijn de samengevoegde
actuele vragen van de heren Van Dijck en Denys tot
mevrouw Vanderpoorten, Vlaams minister van
Onderwijs en Vorming, over onderwijs in het
Arabisch voor kinderen van Marokkaanse afkomst.

'H�KHHU�.ULV�9DQ�'LMFN���Tijdens haar werkbezoek
aan Marokko heeft minister Vanderpoorten een
samenwerkingsakkoord afgesloten met haar
Marokkaanse collega. Die overeenkomst doet een
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aantal vragen rijzen. Zo wil men het onderwijs van
de Marokkaanse cultuur en de Arabische taal aan
Marokkaanse jongeren in Vlaanderen uitbreiden.
Maar anderzijds vermeldt men ook een uitbreiding
van het onderwijs in de eigen taal en cultuur. Wat is
het verschil precies ?

De Vlaamse overheid moet er ook op toezien dat ze
niet ingeschakeld wordt in de Marokkaanse politiek
van verarabirisering. Niet alle Marokkanen spreken
immers Arabisch. Ten slotte twijfelen wij of deze
overeenkomst in overeenstemming is met onze
taalwetgeving.

Veel Marokkaanse jongeren spreken thuis of in hun
buurt hun moedertaal. Het Nederlands is een
vreemde taal die ze enkel op school leren. Kunnen
we enerzijds inspanningen leveren om meer
Arabisch aan te leren en er anderzijds van uitgaan
dat die jongeren zich hier moeten inburgeren ?

'H� KHHU� $QGUp� 'HQ\V� �� Zelfs onze fractie was
verrast bij het lezen van het persbericht over het
samenwerkingsakkoord dat minister Vanderpoorten
ondertekende met haar Marokkaanse collega. Dat
men Marokkaanse ouders meer bij het onderwijs wil
betrekken, vinden wij prima, maar het intensifiëren
van het onderwijs in de Arabische taal vinden wij
niet goed. Voor een keer ben ik het eens met
Kamerlid Talhaoui : de goede manier om
Marokkaanse kinderen Nederlands te leren is om
hen een taalbad te geven.

Zij moeten samen met Nederlandstalige kinderen les
in het Nederlands krijgen. Wij zijn tegenstanders
van het project van de Gentse onderwijsschepen Van
den Bossche om Turkse kinderen les te gaan geven
in het Turks. De mening dat zoiets bevorderlijk is
voor de integratie wordt niet door alle deskundigen
gedeeld.

De onderwijsinspectie pleit veeleer voor extra taal-
en rekenlessen om de achterstand weg te werken.
Bovendien heeft collega Van Dijck gelijk met zijn
opmerking dat de Marokkaanse bevolking niet
exclusief Arabisch spreekt. De meerderheid van de
Belgische Marokkanen is Berbers. Kan de minister
klaarheid scheppen ?

0LQLVWHU� 0DUOHHQ� 9DQGHUSRRUWHQ� �� Mijn
voorgangers sloten samenwerkingsakkoorden af met
landen als Oekraïne, Rusland, China en Cuba. Ik wil
dat beleid voortzetten, maar dan in de eerste plaats
met landen waarmee wij iets gemeen hebben. Naast
Marokko is dat bijvoorbeeld ook Turkije.

Mijn werkbezoek aan Marokko leidde inderdaad tot
een raamakkoord. Het bevat afspraken over vele
punten, op alle onderwijsniveaus. Het genoemde is
er maar een van.

Onderwijs in eigen taal en cultuur (OETC) is niet
nieuw. Europa promoot het sinds de jaren zeventig.
Enkele tientallen Vlaamse scholen geven thans
OETC-lessen. Ook de Vlaamse Onderwijsraad boog
zich enkele maanden geleden over de vraag hoe
OETC moest voortgezet worden. Een bijsturing was
ik in ieder geval van plan. Het oorspronkelijke doel,
de bevordering van de reïntegratie bij terugkeer, is
immers voorbijgestreefd. Men keert niet terug.

Wetenschappelijk onderzoek en vergelijking met
buitenlandse voorbeelden brachten mij tot een
gewijzigde opvatting. Die bestaat erin dat voortaan
niet uitsluitend beroep wordt gedaan op buitenlandse
leerkrachten, maar ook op Belgen van Marokkaanse
oorsprong. Er wordt ook meer nadruk gelegd op
cultuur dan op taal. Voorts richt ik mij ook op het
Zweedse model, waarin ook autochtone kinderen
kennis nemen van de allochtone cultuur.

Het is in elk geval niet de bedoeling het Gentse
model te veralgemenen. OETC beperkte zich altijd
al tot vier uren per week. Dat blijft zo. OETC is niet
gericht tegen integratie, wel integendeel. Het wordt
er een element van, omdat de kinderen zich beter
gaan voelen en omdat de band tussen thuis- en
schoolcultuur vernauwt. OETC wordt ook geen
verplichting. Het gaat om een kans voor scholen die
menen dat het interessant is voor hun
leerlingenpopulatie.

'H� KHHU� .ULV� 9DQ� 'LMFN� �� De minister moet
toegeven dat wat zij vandaag zegt, anders is dan wat
in het persbericht staat. Daarin is sprake van
uitbreiding van het onderwijs in de Arabische taal en
de Marokkaanse cultuur. Voor ons blijft het
onderwijzen van het Nederlands als tweede taal de
eerste opdracht.

'H� KHHU� $QGUp� 'HQ\V� �� Ik ben blij dat Gent niet
wordt veralgemeend. De nadruk op cultuur vind ik
zeer goed. Het verdient aanbeveling dat ook
autochtone kinderen met de allochtone cultuur
kennismaken.

0LQLVWHU�0DUOHHQ�9DQGHUSRRUWHQ���De eerste stap
is de oprichting van een werkgroep die bestaat uit
zowel Vlaamse als buitenlandse experts.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.
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'H� YRRU]LWWHU� �� Hiermede zijn wij aan het einde
gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op dinsdag 19 juni 2001
om 14.30 uur en op woensdag 20 juni 2001 om 10
uur en 14 uur. �,QVWHPPLQJ�

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHVORWHQ�RP�������XXU�
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Anny De Maght-Aelbrecht : gezondheidsredenen;

Didier Ramoudt : buitenslands;

Dominiek Lootens-Stael : ambtsverplichtingen.
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